

Проект

СОЦИАЛЬНО-ЗНАЧИМЫЙ ПРОЕКТ «СЛАВА СОЗИДАТЕЛЯМ!» РЕАЛИЗУЕТСЯ УЖЕ ВТОРОЙ ГОД ПОД ПАТРОНАТОМ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ГОСКОРПОРАЦИИ «РОСАТОМ». ЗА ЭТО ВРЕМЯ ОН ОБЪЕДИНИЛ БОЛЕЕ 60 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ САМОГО РАЗНОГО ВОЗРАСТА ИЗ 20 ГОРОДОВ ПРИСУТСТВИЯ АТОМНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, В ТОМ ЧИСЛЕ И ЛЕСНОГО. 9 НОЯБРЯ БЫЛИ ТОРЖЕСТВЕННО ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА, УЧАСТИЕ В КОТОРОМ ПРИНЯЛИ БОЛЕЕ 100 ШКОЛЬНИКОВ 1-11 КЛАССОВ, А ТАКЖЕ СТУДЕНТЫ ПОЛИПРОФИЛЬНОГО ТЕХНИКУМА И ТИ НИЯУ «МИФИ». РЕЗУЛЬТАТОМ МАСШТАБНОЙ РАБОТЫ СТАЛИ 110 ВИДЕОИНТЕРВЬЮ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ, А ГЕРОЯМИ СЮЖЕТОВ — ВЕТЕРАНЫ ГРАДООБРАЗУЮЩЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ, СТРОИТЕЛЬСТВА, СИЛОВЫХ СТРУКТУР, МЕДИЦИНЫ, ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ, СПОРТА, ТОРГОВЛИ.

Н. ТОНИНА

— Память каждого человека, который строил наши атомные города, — это совершенно неоценимые знания, — отметил Андрей ПОЛОСИН, руководитель Управления по работе с регионами Госкорпорации «Росатом». — Просматривая ролики, снятые ребятами, я слышу и чувствую нерв той эпохи. Дорогие наши созидатели, вам — низкий поклон. Дорогие наши ребята, вам — огромное спасибо за то, что вы столько времени и внимания тратите на сохранение этой памяти, и я очень прошу вас продолжить эту работу. Муниципальный этап конкурса «Слава Созидателям!» был насыщен событиями. Так, в рамках празднования 70-летия со дня образования комбината «Электрохимприбор» прошли встречи ветера-

Сохранить память — это важно



А. Полосин вручает диплом А. Селяковой. ФОТО АВТОРА



нами градообразующего предприятия. На базе санатория-профилактория «Солнышко» летом работала детская видеолaborатория «КиноАтом». В июле с участием ветеранов города здесь была открыта Аллея Созидателей. В рамках общегородского праздника «День знаний Школы Росатома: открываем таланты вместе!» работала площадка «Слава Созидателям!», на которой состоялся квест «Несекретные материалы» для учеников 7-9 классов. В школах города прошли Дни профессий, на которые были приглашены ветераны-созидатели, что также стало поводом для создания новых видеостories о представителях старшего поколения. Но са-

мым ценным стало живое общение юных горожан и первостроителей, которое позволило молодежи глубже изучить и понять историю родного города, а многим — раскрыть и своих близких с новой стороны: как личностей, внесших заметный вклад в становление и развитие Лесного.

Также проект стал полезен и еще в одном аспекте: в ходе создания видеостories ребята на практике учатся навыкам выстраивания диалога с собеседником, методам сбора и обработки информации, видеомонтажу и другим тонкостям документалистики.

На церемонии были отмечены авторы лучших работ в своих номинациях, а также названы претенденты на участие в федеральном этапе Всероссийского творческого конкурса «Слава Созидателям!». Это — Кирилл Дженжеруха (7 класс, лицей), Полина Анчикова (5 класс, шк. 75), Екатерина Исхакова (7 класс, шк. 76), Анастасия Селякова (10 класс, лицей), Тимофей Улыбушев (10 класс, лицей),

Леонид Алексеевич ПОЛЯКОВ, герой проекта «Слава Созидателям!»:

— Я считаю, что этот проект своевременен как никогда. Потому что привлечение молодежи к общественным делам, к изучению истории в конечном итоге прокладывает путь их дальнейшего развития, путь для определения своего будущего. И самое главное, этот проект дает молодым людям ориентиры — с кого делать жизнь.

Семен Скибо (9 класс, шк. 64), Ольга Комарова (9 класс, шк. 64), Анна Трапезникова (10 класс, шк. 71), Мария Дергачева (5 класс, лицей) и Олеся Гафетдинова (10 класс, шк. 73). Лучшими видеостories муниципального этапа признаны работы Веры Пиваровой (3 класс, шк. 73), Кирилла Дженжерухи и Анастасии Селяковой. Итоги Всероссийского творческого конкурса «Слава Созидателям!» будут подведены в феврале 2018 года. ■

Мнение

На лекарства и кефир

НАШЕМУ ТВ нужно запустить реалити-шоу «Выжить на пенсию».

Каждый год государство наказывает своих граждан повышением процента инфляции и ростом цен. Они необузданно велики! И что в такой ситуации делать пенсионеру, у которого пенсия 9-10, пусть даже 14 тысяч? Врачи ему одних лекарств выписали на 6 тысяч. А оставшихся денег хватит на что? На ЖКХ. И на кефир с батоном да на вареную картошку.

30 лет назад я, как и миллионы советских людей, предвидел безбедную старость, государственную опеку над теми, кто что-то сделал в своей профессии. Но сегодня... У нас на ТВ масса разнообразных передач. В них, к примеру, рассказывают о новых лекарствах, стоимость которых равна размеру пенсии по старости. По-моему, было бы здорово организовать реалити-шоу «Выжить на пенсию». Может, власти хотя бы после этого обратят внимание на проблему?

Раньше пенсии тоже порой были нищенскими. Но назовите мне хоть одну деревню, где бы председатель колхоза не помог пенсионерке дровами, хлебом, вспахать огород. А сейчас обратитесь к кому-нибудь с предложением выделить ветерану телегу дров — какой будет ответ?

У нас постоянно звучит словосочетание «социальное государство». Но почему в этом социальном государстве одни покупают яхты и заморские виллы, а другие считают копейки? Где здесь социальная справедливость, идея которой никогда не потерпит краха? А ведь за нее погибли Христос, Спартак, Че Гевара, Мартин Лютер Кинг, Аленде и 27 миллионов советских людей.

Н. ГУБЕНКО
режиссёр («АиФ», № 45)

Семья

Когда появятся «детские» карты?

ГОВОРЯТ, семьям будут выдавать социальные карты на покупку детских товаров. Сколько на них будет денег и кто их получит? О. Карманова

Соцкарты на покупку детских товаров могут появиться в 2019-м году. По проекту, их будут получать семьи с детьми до 5 или 7 лет. На карты будет ежемесячно начисляться по 2 тыс. руб. Эта инициатива занесена в проект плана основных мероприятий Десятилетия детства.

«Идея великолепная, — считает зампреда Комитета ГД по вопросам семьи, женщин и детей Елена ВТОРЫГИНА. — Деньги на банковские карты должны зачисляться из федерального бюджета. Тогда можно будет обеспечить бесперебойное поступление средств. Их можно будет потратить только на детские нужды, например, на детское питание, вещи, коляску, а оплатить, к примеру, услуги ЖКХ на них не получится. Как считают в Ассоциации предприятий индустрии детских товаров, в среднем в стране на одного ребенка родители тратят 8 тыс. руб. в месяц, и 2 тыс. руб. — это серьезная поддержка».

Жильё

УЖЕ СО СЛЕДУЮЩЕГО ГОДА НАЧНЕМ ПЛАТИТЬ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ НЕ УПРАВЛЯЮЩИМ КОМПАНИЯМ (УК), А НАПРЯМУЮ ПОСТАВЩИКАМ РЕСУРСОВ.

За свет, газ и тепло — энергетикам, за воду и канализацию — водоканалам. УК, ТСЖ и ЖСК будут получать только деньги на содержание и ремонт дома.

Законопроект о прямых платежах подготовил Минстрой, и его уже поддержали правительство и профильный комитет Госдумы.

Предполагается, что для жильцов новая схема расчетов не потребует никаких дополнительных действий: ни заключения договора, ни усложнения процедуры оплаты. Просто платежка (единая или несколько от разных ресурсников — это пока не решили) будет приходить не от управляющей компании, а от поставщиков.

По замыслу авторов законопроекта, новый вариант расчета не даст возможности УК прокручивать и воровать деньги жильцов. «Из 1,2 трлн руб. долгов ЖКХ 250 млрд руб. — это долги УК, которые собрали деньги с потребителей, но не перечислили их дальше ресурсоснабжающим органи-

Платить за «коммуналку» будем по-новому

Почему хотят исключить из схемы расчетов платежей управляющие компании?

зациям (РСО)», — сообщил глава Минстроя Михаил МЕНЬ. Примеры мошеннических действий можно найти в каждом городе. Недавно в Ульяновске судили двух руководителей УК, похитивших 12 млн руб. В Волгограде в кармане директора одной из УК осели 23 млн руб., а управдом Перми, накопив долг в 89 млн руб., в течение 4 лет выводил деньги на левые счета.

«Эти управляющие компании, видимо, забывают, что оперируют деньгами граждан. Это же не их деньги, не кредитные... И закон этот надо продвигать, потому что в ряде случаев данное звено — излишнее. Почему нельзя эти деньги напрямую перечислить РСО?» — поддержал законопроект о прямых расчетах премьер Дмитрий МЕДВЕДЕВ.

«Этот закон давно перезрел, — считает и первый зампреда Комитета ГД по жилищной полити-

ке и ЖКХ Александр СИДЯКИН. — Сами посудите: УК должна заплатить 100% за ресурс, который потребил дом. Но среди жильцов обязательно окажутся неплательщики, которых обычно бывает около 5%. Получается, что УК делает 100% платежей за счет урезания средств на содержание и текущий ремонт. Если они будут избавлены от лишней нагрузки и сосредоточатся на управлении домом, наши подъезды станут чище, а дворы благоустроеннее».

Услуги могут подорожать? Впрочем, эксперты считают, что от революции на рынке расчетов могут пострадать и жильцы. «Прямые расчеты — это правильно, не будет вывода денег в офшоры, — говорит председатель регионального общественного движения по защите прав собственников жилья «Наш дом» Светлана КАЛИНИНА. — Но в законопроекте пока не прописано несколь-

ко моментов. Например, кто будет нести ответственность, если батарея в квартире холодная, а из крана течет еле теплая вода. За подачу ресурса до стены дома отвечает поставщик, дальше — управляющая компания. Первый может говорить, что доставил качественную услугу, а УК будет пенять на поставщика и заявлять: „Вы платите им, вот с ними и разбирайтесь!“ И как быть жильцу? Кроме того — до сих пор непонятно, кто будет делать начисления, распечатывать квитанции и разносить их? Биллинговые услуги стоят дорого. Собственники платят за них 7-8% от платежа, а в некоторых регионах до 15%. Если поставщики дополнительно заложат их в тариф, для населения переход на новую схему платежей может влететь в копеечку. А этого допустить нельзя».

«АиФ», № 45

«АиФ», № 45